2019-2020学年度第一学期阶段性质量调研试卷

七年级数学

考试时间：60分钟  满分分值：100分

一、选择题(本大题共有8小题，每小题3分，共24分)

1．－5的倒数是                                        （   ）

A．5　　　　    B．－5 　　　　    C．
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中，无理数有         （  ）

A.1个      B.2个      C. 3个      D.4个

3. 有理数a、b在数轴上对应的位置如上图所示，其中正确的结论是         （   ）

 A．a＋b>0    
B．
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4．下列说法中，不正确的个数有（　　）

①绝对值小于π的整数有7个  

②正整数和负整数统称为整数   

③一个数的绝对值等于本身[image: image10.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




的数是正数

④异号两数相加的和一定小于每一个加数   

⑤倒数等于本身的数是1和0    

⑥若干个有理数相乘积为负数，则正因数的个数应为奇数个．

A．3个
          B．4个         
C．5个
          D．6个

5．若﹣2减去一个有理数的差是5，则﹣2[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




乘这个有理数的积是（　　）

A．10
              B．﹣14
        C．14
          D．﹣6
6．今年某种药品的单价比去年上涨了10％，如果今年的单价是a元，那么去年的单价为                          
多少元（    ）
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7．若
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的值是


    （    ）
A．2或12            B．2或-12           C．-2或12         D．-2或-12
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8．如图在下表中填在各正方形中的四个数之间都有相同的规律，根据此规律，m的值是                                                         （    ）  
A．74 

B．104      

C．126

D．144 

二．填空题（每空2分，共计18分）
9．据统计，今年无锡鼋头渚“樱花节”活动期间入园赏樱人数约803万人次，用科学记数法可表示为　　　　　　人次．

10．在数轴上与表示-3的点距离 4个单位长度的点表示的数是       .
11．绝对值大于3且小于6的所有整数是           。

12．当x =      时,  2—（x+3）2 有最大值．
13．________的平方得25；立方得－8的数是_________.

14．已知
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互为相反数,
[image: image20.wmf]c

、
[image: image21.wmf]d

互为倒数,
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是绝对值等于3的负数，则
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的值为                ．
15．如图是一个玩具火车轨道，A点有个变轨开关，可以连接B或C．小圈轨道的周长是1.5米，大圈轨道的周长是3米．开始时，A连接C，火车从A点出发，按照顺时针方向再轨道上移动，同时变轨开关每隔一分钟变[image: image24.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




换一次轨道连接．若火车的速度是每分钟10米，则火车第10次回到A点时用了　　　　　　分钟．

[image: image25.png]



16.定义一种[image: image26.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




对正整数
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的“F”运算：①当
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为奇数时，结果是
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为奇数的正整数），并且运算重复进行。例如取
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，则有上图的结果，那么当
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，求第2015次“F”运算的结果是         .

三．解答题
17．计算（本题[image: image36.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




共4小题，每小题4分，共24 分）
(1) 
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18．（本题4分）把下列各数分别填入相应的集合内：

－2.5，0，8，－2，
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，－0.5252252225…(每两个5之间依[image: image45.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




次增加1个2)．

（1）正数集合：｛                 …｝；（2）负数集合：｛                  …｝；

（3）[image: image46.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




整数集合：｛                 …｝；（4）无理数集合：{                 …}．

19．（本题共8分）某冷库一天的冷冻食品进出记录如下表（运进用正数表示，运出用负数表示）：
	进出数量
（单位：吨）
	－3
	4
	－1
	2
	－5

	进出次数
	2
	1
	3
	3
	2


（1）这天冷库的冷冻食品比原来增加了还是减少了？请说明理由；
[image: image47.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




（2）根据实际情况，现有两种方案：
方案一：运进每吨冷冻食品费用500元，运出每吨冷冻食品费用800元；
方案二：不管运进还是运出每吨冷冻食品费用都是600元；
从节约运费的角度考虑，选用哪一种方案比较合适．

20．（10分）同学们都知道，|5－（－2）|表示5与－2之差的绝对值，实际上也可理解为5与－2两数在数轴上所对的两点之间的距离．如|x－3|的几何意义是数轴上表示有理数x的点与表示有理数3的点之间的距离．试探索：

（1）求|5－（－2）|=　   　．

（2）若|x+3|=|x－1|，则x =　   　．

（3）同样道理|x+2|+|x－3|表示数轴上有理数x所对的点到－2和3所对的两点距离之和，请你找出所有符合条件的整数x，使得|x+2|+|x－3|= 5，这样的整数是　   　           ．
21． (12分)如图在数轴上A点表示数
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，B点表示数
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（1）点A表示的数为　   　；点B表示的数为　   　；

（2）若在原点O处放一挡板，一小球甲从点A处以1个单位/秒的速度向左运动；同时另一小球乙从点B处以2个单位/秒的速度也向左运动，在碰到挡板后（忽略球的大小，可看作一点）[image: image55.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




以原来的速度向相反的方向运动，设运动的时间为t（秒），

①当t=1时，甲小球到原点的距离=　   　；乙小球到原点的距离=　   　.

当t=3时，甲小球到原点的距离=　   　；乙小球到原点的距离=　   　.

②试探究：甲，乙两小球到原点的距离可能相等吗？若不能，请说明理由．若能，请直接写出甲，乙两小球到原点的距离相等时经历的时间．
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